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Úvod 
Alianční týden modliteb na začátku ledna se poprvé konal v lednu 1861. Ačkoli je ATM v současné době 

pouze jedním z mnoha mezinárodních modlitebních hnutí, přesto tento zvláštní týden i nadále představuje 
kontext pro modlitební setkávání evropských evangelických a evangelikálních křesťanů. Scházíme se 
společně s lidmi z různých denominací ve městech a metropolích napříč celým evropským kontinentem a 
upínáme svou mysl k Bohu, kterému předkládáme prosby za náš duchovně temný kontinent. 

Témata k modlitbám, která pro nás tento rok připravili křesťané z Norska, pro nás mohou být inspirací a 
východiskem k naší vlastní kreativitě v modlitbách. Buďte zcela svobodní v tom jak je upravit nebo jaká 
témata přidat, pokud to uznáte za vhodné. Dejte prostor vlastní imaginaci před Bohem, zvláště pokud 
přemýšlíte o tom, jak povzbudit ke společným modlitbám mladé lidi ve vašich sborech. Nadšení mladých lidí 
pro společnou modlitbu je pro mě jedním ze znamení naděje pro současnou Evropu. Naší modlitbou je, aby 
nám všem, mladým i starým, mužům i ženám, lidem různých ras a národů i mnoha různých církevních tradic 
pomohl tento modlitební průvodce očekávat od Boha víc v nadcházejícím roce 2005. 

Kéž Bůh vyslyší naše modlitby, když ho budeme společně hledat.  

Gordon Showell-Rogers - Generální tajemník Evropské  evangelikální aliance 

 
Letošní modlitební průvodce Aliančního týdne modliteb nese podtitul „Nau č nás modlit se“  a jak si jistě 

všimnete, jeho základem je Modlitba Páně – modlitba modliteb. Jako církev v České republice se k tomuto 
zvolání a prosbě učedníků: „Nauč nás modlit se“ můžeme upřímně připojit a hledat, zda jsme v našem často 
usilovném a aktivistickém nebo naopak pasivním křesťanském životě nezapomněli na intimní rozhovor a 
každodenní kontakt s naším nebeským Otcem a zda jsme jako společenství neopustili modlitbu jako 
východisko všech našich aktivit. Kéž je pro vás letošní ATM dobrým startem do nového roku 2005 i příležitostí 
učinit modlitbu nejradostnějším časem vašich dnů i bohoslužeb. 
 
Kéž Bůh vyslyší vaše modlitby a jste povzbuzení, jak veliký je ve svých skutcích mezi vámi. 
Kéž vám Bůh dá, abyste se modlili v jednotě, v Duchu a v pravdě. 
 
Jiří Unger – tajemník ČEA  

 
 
 
Sbírka Alian čního týdne modliteb 
 
Stejně jako v minulosti Vás prosíme, abyste během Aliančního týdně modliteb zvážili uspořádání sbírky na 
některý z projektů ČEA. Sbírku nebo jednotlivé dary zasílejte na bankovní účet ČEA u ČS a.s., obvodní 
pobočka Praha 2 (Jugoslávská 19), č.ú.: 0013808359/0800 . Letos budou prostředky ze sbírek věnovány na 
následující projekty: 
 
1) Pastora ční práce s mládeží  – konference Know How pro vedoucí mládeží zaměřená na témata, jakými 

jsou např. pomoc  mladým z rozvedených a nefunkčních rodin, tlak vrstevníků, sexuální čistota, 
protivenství od rodičů v nevěřících rodinách, otázka sebepřijetí a vnitřního uzdravení, závislosti, chození 
s nevěřícími atd. – v.s. 2305  

2) Rozvoj k řesťanské angažovanosti ve školách – projekt na posílení angažovanosti  a vlivu věřících 
rodičů ve školách; konference o nových přístupech v integraci víry a obsahu osnov základních a středních 
škol a trendech v rozvoji křesťanského školství, překlad a vydávání relevantní literatury – v.s. 2205 

3) Správcovství a finance z k řesťanského pohledu  – rozvoj křesťanského poradenství a know how 
v oblasti jakými jsou: hospodaření křesťanských rodin a výchova dětí ve vztahu k financím, pomoc lidem 
v dluzích, výchova ke správcovství a štědrosti v církvi, práce s rozpočty a církevní management atd. – 
školení, materiály a webová stránka – v.s. 5205  



 

Vydala Česká evangelikální aliance jako modlitebního průvodce pro rok 2005 

Nauč nás modlit se  - Alianční týden modliteb 2. - 9. 1. 2005  
    

Neděle 2. ledna - Náš vztah k Bohu 
    

"Otče náš v nebesích"   
 
 
 
 
 
 
“Těmito slovy nás Bůh něžně vyzývá k tomu, abychom věřili, že On je naším skutečným Otcem a že my jsme 
jeho skutečnými dětmi, které Ho mohou prosit se stejnou odvahou a jistotou jako prosí milované děti své 
milované otce.”  Luther 
  
Jedna muslimská žena se stala křesťankou a napsala o své zkušenosti knihu: „Odvaha říkat mu Otče!“ Boží 
otcovství je jedinečným poselstvím křesťanské víry. Když uvěříme v Ježíše Krista, stáváme se Božími dětmi a 
můžeme se na Něj s důvěrou obracet jako na našeho Otce v nebesích, vzdávat Mu díky a prosit Ho o vše, 
zač děti obvykle prosí. 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Galatským 4,4-7 
  

“Když se však naplnil stanovený čas, poslal Bůh svého Syna, narozeného z ženy, podrobeného zákonu, aby 
vykoupil ty, kteří jsou zákonu podrobeni, tak abychom byli přijati za syny. Protože jste synové, poslal Bůh do 
našich srdcí Ducha svého Syna, Ducha volajícího Abba, Otče.  A tak už nejsi otrok, nýbrž syn, a když syn, 
tedy z moci Boží i dědic.” 
 
Vzdáváme Bohu díky za to, že jsme byli skrze Ježíše Krista přijati za syny  a že nám Bůh seslal do našich 
srdcí Ducha – Ducha volajícího Abba, Otče.  Děkujeme také za zaslíbení budoucího dědictví. 
 
Modlíme se, aby mnoho dalších jednotlivců a skupin nezasažených evangeliem v naší zemi i po celém světě 
nalezlo svou spásu v Ježíši Kristu a stalo se Božími dětmi. 
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
- za obrácení srdcí otců k synům a synů k otcům, smíření v rodinách 
- za spasení střední generace (35-55 let), v níž se v ČR obrací velmi malý počet lidí, 
- za mladé věřící, kteří trpí protivenstvím od svých nevěřících rodičů. 
 
Inspirace k modlitbám - Modlitební plakáty 
 

Během modlitebního týdne můžete vyvěsit ve vašich modlitebnách plakáty s hlavními modlitebními tématy na 
každý den a s biblickými čteními a seznamem vybraných modlitebních bodů. Tyto plakáty mohou být 
vodítkem při společných modlitbách ve skupinách nebo v plénu, při modlitebních vycházkách a dalších 
způsobech modliteb. Při jejich výrobě je dobré použít výrazné barvy a velká písmena. 
 

Plakáty mohou být užitečné i pro tradiční modlitební shromáždění, kdy se modlí nahlas kazatel a několik 
pověřených zástupců sboru, kteří tak mohou mít témata přímo před očima. 
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Pondělí 3. ledna - Naše uctívání Boha  

"posvěŅ se jméno tvé"  
 
 
 
 
“Boží jméno je jistě svaté samo o sobě. Ale v této modlitbě prosíme za to, aby se uchovalo svatým i mezi 
námi.”  Luther 
  
Mnoho lidí v naší části světa podlehlo tlaku sekularismu a je hluboce ovlivněno modernitou, humanismem a 
postmodernismem, které kladou „já“ a individualistická práva do středu všeho. Mnoho lidí má velké ego a 
malého boha. Boží jméno není v našich zemích posvěceno. Kéž nám Bůh pomůže, abychom pochopili, jak je 
On sám dokonalý, svatý, budící bázeň a jaká chvála, úcta a sláva mu náleží! 
 
Čtení a modlitební nám ěty -  Římanům 11, 33-36 
 

“Jak nesmírná je hloubka Božího bohatství, jeho moudrosti i vědění! Jak nevyzpytatelné jsou jeho soudy a 
nevystopovatelné jeho cesty! `Kdo poznal mysl Hospodinovu a kdo se stal jeho rádcem?´ `Kdo mu něco dal, 
aby mu to on musel vrátit?´ Vždyť z něho a skrze něho a pro něho je všecko! Jemu buď sláva na věky. Amen. ” 
 
Vyznáváme, že jsme ovlivnění humanismem a sekularismem a že nezachováváme Boží jméno mezi námi 
posvěcené tak, jak bychom měli. 

Modlíme se sami za sebe i za naše sbory, abychom měli pravou bázeň před Bohem a On byl Svatý, Svatý, 
Svatý v našem uctívání. Viz. Židům 12,28-29: “Buďme vděčni … a služme proto Bohu tak, jak se jemu líbí, s 
bázní a úctou. Vždyť `náš Bůh je oheň stravující´." 
 

Další modlitební nám ěty za ČR:  
 

- kéž Boží jméno není znesvěcováno díky rozvodům lidí v církvi, díky pomluvám a narušeným vztahům 
mezi křesťany, kéž Bůh dá své církvi v ČR milost k pokání a zbavení se svévole, kéž není v církvi trpěn 
hřích bez napomenutí, ale je naopak jasně pojmenován a napraven 

- kéž jsou křesťané skutečnou a věrohodnou alternativou tomuto světu svým životním stylem a hodnotami 
založenými na Bibli 

- kéž je v církvi bázeň před Božím Slovem a Bůh obnoví ty své služebníky, kteří nad Písmo položili svůj 
rozum a ztrácejí svou víru v živého Boha 

 

Inspirace k modlitbám - Modlitební rozhovor s Bohem   
 

Modlitba formou rozhovoru s Bohem je vhodná pro menší společenství nebo pro modlitby ve skupinách. 
Vyžaduje citlivého vedoucího, který by lidem pomohl do této modlitby vstoupit. Místo toho, aby se každý z 
přítomných modlil pouze jednou a pokryl mnoho témat, mohou se všichni modlit kolikrát chtějí. Modlitby by 
měly být stručné a jednoduché a měly by se vždy věnovat pouze jednomu modlitebnímu bodu. 
Modlitební rozhovor s Bohem může obsahovat 5 základních kroků, které tvoří jeho snadno zapamatovatelný 
rámec. 
1. Ježíš je zde.   Vedoucí cituje Matouše 18, 19-20 a povzbuzuje přítomné, aby se v tichu zaměřili na 

ukřižovaného a vzkříšeného Spasitele a Pána.   
2. Děkuji ti Pane.   Tento krok je úzce spojen s krokem prvním. Je to přirozená reakce na přítomnost Ježíše 

a v této části je prostor pro vyjádření díků a chvály Pánu v krátkých větách.  
3. Pomoz mi Pane.   V tomto kroku je prostor pro osobní prosby a vyznání. Obecná vyznání a vyznání, na 

nichž se skupina předem shodla mohou zaznít nahlas narozdíl od vyznání osobních, která by měla být 
činěna formou tiché modlitby v duchu.  

4. Pomoz mé sest ře a mému bratru.   Zde svými stručnými modlitbami za specifické místní, národní, 
evropské a mezinárodní potřeby vstupujeme do moci přímluvné modlitby. 

5. Použij si m ě Pane.  Zde do našich modliteb vkládáme sami sebe a vyjadřujeme naši ochotu stát se 
součástí jejich vyslyšení. 

S moudrým, jasným a hladkým vedením modlitebního shromáždění může tento přístup velice dobře 
fungovat a do modliteb se zapojí mnohem větší počet lidí. 
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Úterý 4. ledna - Boží království ve světě 

"přijï království tvé" 
 
 
 
“Boží království vpravdě přichází samo bez přispění našich modliteb. V této prosbě se ovšem modlíme za to, 
aby přišlo také k nám.” Luther 
 
Uznáváme Jeho království a panství v našich srdcích, v naší zemi a až na sám konec země. Modlíme se za 
brzký příchod Pána Ježíše Krista i jeho království jako v nebi tak i na zemi, v němž bude sídlit spravedlnost. 
 
 
Čtení a modlitební nám ěty -  Skutky 1, 6-9 
 

“ Ti, kteří byli s ním, se ho ptali: "Pane, už v tomto čase chceš obnovit království pro Izrael?" Řekl jim: "Není 
vaše věc znát čas a lhůtu, kterou si Otec ponechal ve své moci; ale dostanete sílu Ducha svatého, který na 
vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země." Po 
těch slovech byl před jejich zraky vzat vzhůru a oblak jim ho zastřel.” 
 
Modlíme se za příchod Božího království do našich srdcí, naší země a až na sám konec země. 
 
Modlíme se za větší účast na bohoslužbách a založení mnoha nových sborů v naší zemi. 
  
Modlíme se za mezinárodní misijní práci od “Jeruzaléma, v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec 
země.”.  Modlíme se také za misionáře, kteří přicházejí do našich zemí, aby jejich služba přinesla trvalé ovoce 
a za misionáře, kteří vyšli z České republiky. 
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
 

- prosme, aby Bůh naši zemi navštívil, dal probuzení a proměnil naši zemi, církví počínaje 
- modleme se za zvěstování evangelia nejméně zasaženým skupinám – cizinci a Romové, podnikatelé a 

politici, intelektuálové, prostitutky aj. 
- modleme se, aby církev dokázala opustit své ghetto a viděla, že Božím plánem není pouze spása 

jednotlivců, ale Boží království, modlíme se za odvahu přiznávat se ke Kristu a evangeliu 
- modleme se za církev, aby dokázala překonat velký předěl mezi nedělí a všedním životem a dokázala být 

viditelným a nepřehlédnutelným světlem v zaměstnání, ve škole, v politice, v médiích, v podnikání,v rodině 
- modleme se za to, aby se křesťané nebáli odpovědnosti za věci veřejné  
 
 
Inspirace k modlitbám - Modlitební procházka 

 

Jedním z jednoduchých způsobů  modlitební procházky může být tichý průvod přímo ve sborové budově s 
několika „zastaveními“ u modlitebních plakátů a jejich modlitebních témat. Podobně je možné připravit 
zastavení s modlitebními košíky, kam by lidé vkládali své prosby a modlitby napsané na kouscích papíru nebo 
kde by mohli po vyslovení modlitby za určité lidi, země nebo potřeby zapálit svíčku. Tento typ modliteb 
umožňuje zapojení maximálního počtu modlitebníků. 

 
Další možností je rozdělit se do skupin a jít se modlit do různých částí vašeho města nebo sousedství 

kostela a zastavit se k přímluvám na vhodných místech. Skupiny mohou mít svého modlitebného vedoucího, 
který může modlitebníky vést k modlitbám za místní komunitu a její potřeby. Jednoduchý návod k takové 
modlitební procházce do sousedství založený na Modlitbě Páně je možné nalézt na adrese  
http://www.retirementwithapurpose.com/neighborwalks.html. Když se skupiny vrátí do sborové budovy, 
mohou se podělit o své zkušenosti a zakončit večer společnou modlitbou. 



 

Vydala Česká evangelikální aliance jako modlitebního průvodce pro rok 2005 

Nauč nás modlit se  - Alianční týden modliteb 2. - 9. 1. 2005  
    

Středa 5. ledna - Boží vláda a naše poslušnost 

"buï vůle tvá jako  
v nebi tak i na zemi "   
 
 
“Dobrá a milosrdná vůle našeho Boha se naplňuje i bez našich modliteb, ale my se v této prosbě modlíme, 
aby se naplnila mezi námi” Luther 
 
Potřebujeme se modlit, aby se Jeho vůle naplnila v našich životech a my jej oslavili zde na zemi stejně tak, 
jako je oslaven v nebi. Potřebujeme činit věci Jeho způsobem namísto toho, abychom sobecky naplňovali 
vlastní cíle a uspokojovali svá vlastní přání. 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Filipským 2, 12-18 
 

“A tak, moji milí, jako jste vždycky byli poslušní - nikoli jen v mé přítomnosti, ale nyní mnohem více v mé 
nepřítomnosti - s bázní a chvěním uvádějte ve skutek své spasení. Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že 
chcete i činíte, co se mu líbí. Všechno dělejte bez reptání a bez pochybování, abyste byli bezúhonní a ryzí, 
Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm sviťte jako hvězdy, které 
osvěcují svět, držte se slova života, abych se vámi mohl pochlubit v den Kristův, že jsem nadarmo neběžel 
ani se nadarmo nenamáhal. Ale i kdybych měl skropit krví oběť a službu, kterou Bohu přináším, totiž vaši víru, 
raduji a spoluraduji se s vámi se všemi; stejně tak se i vy radujte a spoluradujte se mnou.” 
 
Děkujeme Bohu za to, že nám zjevil svou vůli ve svém Slově.  
 
Modlíme se, abychom se nijak nepřizpůsobovali tomuto světu, ale proměňovali se obnovou své mysli. 
Abychom ”mohli rozpoznat, co je vůle Boží, co je dobré, Bohu milé a dokonalé.”  Římanům 12,2 
 
Modlíme se za vliv Boží vůle na legislativní proces a zákony v naší společnosti. Modlíme se za věřící politiky a 
v moci postavené, kteří se snaží zachovat v našich společnostech křesťanský pohled na člověka, lidská práva 
a náboženskou svobodu. 
     EEA ustavila pracovní tým pro veřejné záležitosti, který úzce spolupracuje se socio-politickým 
reprezentantem EEA při Evropské Unii. Tento tým slouží jednotlivým národním evangelikálním aliancím a 
pomáhá jim formulovat názory k otázkám veřejného zájmu, jakými je například náboženská svoboda nebo 
etické problémy. Prosíme modlete se za tuto službu. 
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
 

- odvaha parlamentu k rekodifikaci občanského a trestního zákoníku (jejich základ pochází z 1. poloviny 60. 
let)  

- policie a soudy (aby se poškozený a utištěný dovolal práva, aby se kauzy dotahovaly do spravedlivého 
konce)  

- reforma soudnictví směrem k rychlé a spravedlivé vymahatelnosti práva (hlavně dluhů); za pokračování 
reformy v oblasti správy soudnictví, organizaci práce soudů, vztahu soudů a Ministerstva spravedlnosti  

- aby došlo k ekonomické odluce církve od státu, za spravedlivý příslušný zákon  
- za opatření proti šíření filmů a reklamy s násilím a sexuální nečistotou prostřednictvím televize a videa  
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Inspirace k modlitbám - Modlitba ve skupin ě 
 

Je možné rozdělit shromáždění do malých skupin, které se rozmístí v hlavním sále a přilehlých místnostech. 
 
Několik obecných rad k modlitbám ve skupině: 
 
1. Omezte velikost skupin (max. 4). 

2. Stručně shrňte způsob, jak se budete modlit. 

3. Shromážděte od vaší skupiny modlitební náměty. 

4. Povzbuďte ke stručným modlitbám. 

5. Nenuťte lidi, aby se modlili nahlas. 

6. Pokuste se být v modlitbách vyvážení. 

7. Modlete se pozitivně. 

8. Pomozte své skupině, aby se soustředila na Krista. 

9. Držte se časového plánu. Začněte a skončete včas. 

10. Modlete se jedni za druhé. 

11. Vyznejte svou připravenost stát se součástí vyslyšení vašich modliteb. 
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Čtvrtek 6. ledna - Naše synovství a každodenní potřeby  

"chléb náš vezdejší  
dej nám dnes "  
 
 
 
“Denní chléb zahrnuje vše, co souvisí s podporou a potřebami našeho těla jako je například: jídlo, pití, 
oblečení, obuv, střecha nad hlavou, domov, půda, zvířata, peníze, zboží, oddaný manžel nebo manželka, 
milující děti, loajální zaměstnanci, spolehliví a poctiví vůdci, dobrá vláda, dobré počasí, mír, zdraví, 
sebeovládání, dobrá pověst, věrní přátelé, dobří sousedé, atd. ”  Luther 
 
Měli bychom prosit našeho Otce, aby naplňoval naše potřeby na každý den tak, jak je to zaslíbeno v Jeho 
svatém Slově. Jeho Slovo říká, že nemáme, protože neprosíme. Samozřejmě, musíme nejdříve poznat Boha 
skrze Jeho Syna, našeho osobního Pána a Spasitele. Pokud se neznáme ke Kristu, Bůh nemusí na naši 
žádost o náš chléb vezdejší brát zřetel.  
 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Čtení: Žid ům 13, 1-6 
 

“Bratrská láska ať trvá; s láskou přijímejte i ty, kdo přicházejí odjinud - tak někteří, aniž to tušili, měli za hosty 
anděly. Pamatujte na vězně, jako byste byli uvězněni s nimi; pamatujte na ty, kdo trpí, vždyť i vás může potkat 
utrpení. Manželství ať mají všichni v úctě a manželé ať jsou si věrni, neboť neřestné a nevěrné bude soudit 
Bůh. Nedejte se vést láskou k penězům; buďte spokojeni s tím, co máte. Vždyť Bůh řekl: `Nikdy tě neopustím 
a nikdy se tě nezřeknu.´ Proto smíme říkat s důvěrou: `Pán při mně stojí, nebudu se bát. Co mi může udělat 
člověk?´" 
 
Vzdáváme díky za všechno dobré, co jsme z milosti dostali a vyjadřujeme naši ochotu podělit se o to, co 
máme s těmi, kdo mají méně. 
 
Modlíme se za křesťany, kteří slouží v oblasti sociálních služeb, rozvojové pomoci, péče o nemocné, 
vězeňské služby a v projektech diakonie. 
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
 

- modleme se, aby evangelizace slovy byla vyvážena skutky milosrdenství, lásky a skutečného zájmu o 
ztracené 

- kéž Bůh nedopustí na naši zemi své soudy jako záplavy a katastrofální sucha, ale dá déšť v pravý čas 
- kéž křesťané dokáží vzdorovat materializmu, konzumu a pokušení „života na dluh“  
 
 
Inspirace k modlitbám - Modlitba a skutky 
 

Připravte na veřejném místě občerstvení (čaj, bagety, polévku…) pro bezdomovce… 
 
Pozvěte na shromáždění policistu z vašeho okrsku, aby promluvil o problémech vašeho města a kriminalitě, 
které čelí a nabídněte mu modlitbu nebo ho požádejte, za co se můžete modlit nebo jak pomoci… 
 
Přemýšlejte o tom, jak a koho obdarovat například: knihy do věznic, hračky pro děti z dětských domovů 
(pokud jste tak neučinili během vánoc), můžete se rozhodnout darovat krev, atd.  
 
Navštivte během dne nemocné, staré a opuštěné a potěšte je připraveným programem. 
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Pátek 7. ledna - Naše synovství a vztahy s druhými  

"a odpusŅ nám  
naše viny jakož  
i my odpouštíme  
našim viníkům"  
 
 

Zde se v modlitbě Páně mluví o odpuštění mezi spolupracovníky, přáteli, sousedy, členy rodiny a všemi, které 
milujeme. Do množiny těch, komu bychom měli také odpouštět patří i všichni lidé, s nimiž přicházíme do styku 
při našich společenských i pracovních aktivitách. Pokud nechceme odpouštět druhým, jak můžeme čekat, že 
nám odpustí náš nebeský Otec? 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Koloským 3,11-14:    
 

“Potom už není Řek a Žid, obřezaný a neobřezaný, barbar, divoch, otrok a svobodný - ale všechno a ve všech 
Kristus. Jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, oblecte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, pokoru a 
trpělivost. Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, 
odpouštějte i vy. Především však mějte lásku, která všechno spojuje k dokonalosti.” 
 
Pokání: 
 

”Nejmilosrdnější Bože vyznáváme, že jsme proti tobě zhřešili myšlením, slovy i skutky i tím, že jsme nečinili, 
co jsme měli činit. Nemilovali jsme tě celým srdcem; a nemilovali jsme své bližní jako sebe sama. Litujeme 
toho a nyní se před tebou odvracíme od našeho hříchu. Kvůli svému Synu, Ježíši Kristu, k nám buď milostiv a 
odpusť nám, abychom mohli s radostí poslouchat Tvou vůli a chodit po Tvých cestách k oslavě Tvého jména. 
Amen. ” 
 
Modlete se za smíření mezi vedoucími a členy v našich sborech a církvích, kteří jsou často v zajetí boje o 
moc, různých sporů a hořkosti z rozdělení. 
 
Modlete se za usmíření mnoha konfliktů mezi etnickými a náboženskými skupinami na našem kontinentu, na 
Předním východě a v dalších oblastech napětí ve světě. 
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
 

- přinesme před Boží tvář naše „národní hříchy“ – samospravedlnost, nezájem o pravdu, materialismus, 
interrupce, neochotu přijmout uprchlíky a cizince, rasismus, sexuální nečistotu 

- prosme za milost Boží k vyrovnání se s naší národní minulostí – odsun sudetských Němců, zklamání 
z potlačení Pražského jara vpádem vojsk VS; kolaborace s komunistickým režimem v církvi i mimo ni atd. 
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Inspirace k modlitbám - P ůst a modlitby  
 

V půstu jde především o dobrovolné, soukromé a Duchem vedené oddělení se od našich běžných životních 
činností a o rozhodnutí hledat během odděleného času Boží vůli a sytit se Jím samotným a Jeho Slovem.  

Do půstu mohou vstoupit jednotliví členové sboru mnoha různými způsoby. Existuje půst úplný, půst o vodě, 
půst Danielův (kdy si lidé odřeknou pouze některé druhy jídla nebo pití), atd. Obyčejně jsou posty 
doprovázeny modlitbou a jejich cílem je větší soustředění, růst v horlivosti, získání kontroly nad tělesnými 
žádostmi a odkládání soběstřednosti. 
 

Během modlitebního týdne mohou vedoucí sborů půst doporučit, ale nemohou ho nikomu vnutit. Pokud 
chtějí motivovat ostatní členy sboru k půstu, je k tomu nejvhodnější vlastní příklad. 
 

Je možné se rozhodnout ke krátkému nebo dlouhému postu, ale pro křesťany bez zkušeností je lépe začít s 
mírnějším půstem, například půldenním od oběda do příští snídaně. Během postu je vhodné dostatečně pít 
vodu nebo ovocné šťávy a dbát na osobní hygienu. Hlavní věcí je využít ušetřený čas a duchovní soustředění 
pro modlitbu a přemýšlení. 

 
I konzumace má mnoho podob. Kromě jídla je možné se vzdát například i médií. Čas od času je velmi 

prospěšné zastavit tok informací, které se na nás hrnou a vypnout rádio, televizi, mobilní telefon, internet, atd. 
 
Existuje také mnoho situací, které si půst přímo žádají:   

- když pociťujeme naléhavou touhu po probuzení;  
- když jsme hluboce usvědčeni z hříchu Božího lidu;  
- když rozeznáváme potřebu silnější víry, která by se dokázala chopit Božích zaslíbení;  
- když předvídáme zvláštní příležitost ke službě  
- a když chceme prohloubit náš život s Bohem.  
 

Konečně půst bychom měli držet s čistým srdcem, motivy a touhou oslavit Boha a pomáhat druhým. Půst by 
nikdy neměl být považován za něco, čím bychom si mohli cokoliv zasloužit, čím zmanipulovat Boha nebo s 
ním vyjednávat. Cílem půstu není přimět Boha, aby se přiblížil našim názorům a vůli, ale je jím naopak snaha 
přiblížit se Bohu a Jeho vůli. 
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a v pokušení 

Sobota 8. ledna - Boží vedení pod tlakem    

"a neuveï nás  
v pokušení, ale  
zbav nás od zlého " 
 
 
“Bůh nikoho nepokouší. V této prosbě se modlíme, aby nás Bůh zachoval a chránil a my nebyli ďáblem, 
světem a naší hříšnou přirozeností oklamáni a svedeni k falešné víře, beznaději, hanbě a nectnosti. I když na 
nás tyto věci útočí, modlíme se, abychom je nakonec překonali a zvítězili nad nimi.”  Luther 
 
Pokušení o němž mluví Bible a modlitba Páně nás chce přimět k tomu, abychom se vzdali víry v Boží dobrotu. 
Satan a naše sobecké „já“ nás chtějí přesvědčit, abychom hledali útočiště jinde než u Boha. Život křesťana je 
každodenní zápas. Neustále jsme vystaveni mnoha podobám zla: lhostejnosti, nenávisti, nepřátelství, 
sobectví a touze po moci. Na jednu stranu jsme taženi k víře a světlu ale zároveň nás vábí i hřích a temnota. 
Často nerozumíme proč nám Bůh nedává pokoj od moci zla. I v největším soužení se ale můžeme obracet k 
Bohu a k zaslíbením v Jeho slově. On nám dá sílu vytrvat. 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Efezským  6, 10-18  
    

“A tak, bratří, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. Oblecte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat 
ďáblovým svodům. Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co 
ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj abyste se 
mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. Stůjte tedy `opásáni kolem beder pravdou, 
obrněni pancířem spravedlnosti, obuti k pohotové službě evangeliu pokoje´ a vždycky se štítem víry, jímž 
byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. Přijměte také `přílbu spasení´ a `meč Ducha, jímž je slovo 
Boží´. V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách a vytrvale se přimlouvejte za 
všechny bratry i za mne,” 
 
Modleme se za pronásledované křesťany po celém světě a za práci Komise pro náboženskou svobodu, která 
působí v rámci Světové evangelikální aliance (WEA) a aktivně vystupuje proti pronásledování křesťanů 
v mnoha zemích světa. 
Modleme se proti rostoucímu antisemitismu a rasismu na našem kontinentě.  
 
Další modlitební nám ěty za ČR:  
- kéž Bůh dá církvi odolat pokušení zůstat ekonomicky závislou na státu; modleme se za spravedlivou 

odluku církve od státu 
- modleme se za vedoucí a pracovníky v církvi, aby obstáli v tlacích a před útoky zlého, aby je Bůh 

posiloval, dával jim spolupracovníky a chránil je i jejich rodiny 
- modleme se za v moci postavené, aby dokázali odolat pokušení moci a korupce 
- modleme se za křesťanské podnikatele, aby dokázali obstát v konkurenci lidí, kteří nectí Boží řády  
 
Inspirace k modlitbám - Modlitební  snídan ě nebo modlitební ve čeře 

Je možné připravit modlitební snídani v sobotu ráno nebo před nedělní bohoslužbou anebo spojit modlitební 
shromáždění během týdne se společnou večeří. Může to být dobrá příležitost jak se lépe poznat v rámci 
sboru nebo kam pozvat své nevěřící přátele. Po krátkém úvodu a vlastním jídle je dobré zazpívat několik 
chval, dát prostor ke svědectví a požádat 2-3 členy sboru, aby se nahlas modlili za předem vybraná témata. 
Tyto modlitby mohou být doplněny dalšími přímluvami dvojic sedících vedle sebe u stolu s tím, že seznam 
dalších témat může být vytištěn společně s texty chval. Na závěr se mohou lidé ve dvojicích modlit za sebe 
navzájem. 
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Neděle 9. ledna – Sláva patří Bohu! 

“neboŅ tvé jest  
království, i moc,  
i sláva na věky.  
Amen.” 
 

Někteří komentátoři věří, že byl závěr modlitby Páně - "Neboť tvé jest království i moc i sláva navěky " –  
přidán dodatečně někým jiným. Ať už to je či není pravda, tato poslední věta jednoduše zdůrazňuje, že 
veškerá chvála a sláva patří Bohu Otci – což je naprosto biblické … a navíc je to nádherné zakončení celé 
modlitby! 
 
Čtení a modlitební nám ěty - Filipským 2, 5-11  
 

“Nechť je mezi vámi takové smýšlení, jako v Kristu Ježíši: Způsobem bytí byl roven Bohu, a přece na své 
rovnosti nelpěl, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob služebníka, stal se jedním z lidí. A v podobě 
člověka se ponížil, v poslušnosti podstoupil i smrt, a to smrt na kříži. Proto ho Bůh vyvýšil nade vše a dal mu 
jméno nad každé jméno, aby se před jménem Ježíšovým sklonilo každé koleno - na nebi, na zemi i pod zemí 
- a k slávě Boha Otce každý jazyk aby vyznával: Ježíš Kristus jest Pán.” 
 
Na konci modlitebního týdne “přinášejme tedy skrze Ježíše stále oběť chvály Bohu; naše rty nechť vyznávají 
jeho jméno. Nezapomínejme také na dobročinnost a štědrost, takové oběti se Bohu líbí.” Židům 13, 15-16. 
 
Chvalme a oslavujme Boha Otce za spasení, vyslyšené modlitby, za smíření a ochranu od zlého, která je nám 
dána skrze Ježíše Krista, Jeho Syna! 
 
Další modlitební nám ěty za ČR: 
  

- Bůh k nám byl neskonale štědrý v Ježíši Kristu a i my jsme povoláni ke štědrosti, jež je znamením, 
důsledkem i pramenem Božího požehnání – kéž Bůh naučí naši církev radostné štědrosti, pohostinnosti a 
oběti, kéž jsou sbírky v našich církvích radostným uctíváním Boha díkůvzdáním z plodů naší práce   

 
Inspirace k modlitbám - Jednota v modlitbách  
 

Dr. A. T. Pierson jednou řekl: „Neexistuje jediné duchovní probuzení na kterémkoli místně nebo v jakékoli 
zemi, které by nezačalo jednotou v modlitbách.“ J. Edwin Orr v jednom ze svých článků popisuje morální 
úpadek ve Velké Británii a dalších evropských zemích v 80-tých letech 18. století. Následně se věnuje tomu, 
co udělali křesťanští vedoucí, aby tuto situaci zvrátili: „Stalo se to skrze koncert modliteb. Jeden 
presbyteriánský kazatel ze skotského Edinburgu, který se jmenoval John Erskine, tehdy publikoval tzv. 
Memorial – memorandum, v němž úpěnlivě vyzýval obyvatele Skotska a další křesťany, aby se sjednotili v 
modlitbách za duchovní probuzení. Jeden výtisk této útlé knížky poslal i Jonathanu Edwardsovi do Nové 
Anglie. Tento velký teolog byl tímto spiskem tak pohnut, že se jeho odpověď neomezila na pouhý dopis, ale 
byla nakonec vytištěna jako kniha pod názvem „Pokorný pokus podpořit zřetelnou shodu a viditelnou jednotu 
celého Božího lidu v mimořádných modlitbách za duchovní probuzení a růst Kristova království na zemi, 
založený na proroctvích a zaslíbeních Písma...“ Není snad toto, co schází tak moc v našich evangelizačních 
snahách: zřetelná shoda, viditelná jednota, mimořádná modlitba?“ To vše vyústilo v tzv. Druhé velké 
probuzení, které mnoha způsoby změnilo celé národy. 
 
2 Paralipomenon 7:14: „a m ůj lid, který se nazývá mým jménem, se poko ří a bude se modlit a 
vyhledávat m ě a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyší m z nebes, odpustím jim jejich h řích a 
uzdravím jejich zemi.” 
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Česká evangelikální aliance 
Michelská 1/7, 140 00 Praha 4, IČO: 43005373 
tel/fax: +420/244 029 147, mob: +420/777 842 000 
e-mail: info@ea.cz, www.ea.cz 
bankovní účet u ČS a.s. č.ú.:0013808359/0800 
 
Společně obrátit církev zevnitř ven, 
aby se stala církví „pondělního rána“, 
která přináší změnu do života jednotlivců i společnosti, 
skrze evangelium o Kristu ukřižovanéma vzkříšeném, 
v úctě před svrchovanou autoritou Bible. 
 
 

 
Česká evangelikální aliance byla založena v roce 1991 a sdružuje 6 protestantských církví(přibližně 30 000 
lidí), více než 25 křesťanských organizací a mnoho sboru i jednotlivců z dalších denominací. ČEA je členem 
Světové evangelikální aliance, která v současnosti celosvětově zahrnuje více jak 200 milionů lidí ve 120 
národních aliancích . 
 

Posláním České evangelikální aliance je „Motivovat evangelikální k řesťany ke služb ě a spolupráci, být 
jejich hlasem v dnešní spole čnosti“ . 
 

ČEA si klade za cíl pomáhat jednotlivým křesťanům, křesťanským vedoucím, místním sborům a křesťanským 
organizacím, aby byli nositeli proměny svého okolí (Mt 13:31-33) a viditelným světlem, které svítí před lidmi 
(Mt 5:16). 
 

Církev není povolána k tomu „pouze přežít“, ale stát se nositelem změny v tomto světě, která se projevuje 
společným, soustředěným a prozíravým úsilím o spásu celých lidí a proměnu rodin, komunit, měst a celé 
země. 
 

ČEA považuje za svou úlohu být místem, kde se bude česká církev, skrze  překonání izolovanosti od jiných 
křesťanů i od sekulární společnosti, zbavovat defenzivní mentality ghetta. ČR přitom nebude získána pro 
Krista lepším vyjednáváním se státem, ani ovládnutím médií nebo politickým lobováním za zákaz potratů. 
Přesvědčením ČEA je, že vliv křesťanství záleží na „obyčejných“ křesťanech dělajících neobyčejné věci ve 
svém každodenním životě. Aby toho byli schopni, měli by být ukotveni v otevřených, interaktivních a učících 
se sborech, k jejichž rozvoji chce ČEA svým servisem přispívat. 
 

Projekty ČEA 
- Mediální poradenství - materiály a know how pro zlepšení komunikace křesťanů s médii a skrze ně. 
- Knihy poslancům a senátorům - knižní dary a informační materiály pro české politiky. 
- Modlitební projekty - Alianční týden modliteb - ATM (první týden v lednu),Mezinárodní den modliteb za 

pronásledovanou církev - IDOP (listopad) a podpora dalších modlitebních iniciativ. 
- www.cirkve.cz 
- Analýza dat o evangelikálních křesťanech v ČR - mapování statistických dat ukazujících vývoj a stav 

evangelikálních denominací v ČR na pozadí vývoječeské společnosti. 
- Konference Know How a mezidenominační spolupráce mládeží 
- Konference, semináře a školení ČEA 
- Evangelikální teologické konference (s Evangelikálním teologickým seminářem). 
- Správcovství, hospodaření a finance z křesťanského pohledu 
- Projekt Daniel - socio-politická komise ČEA 
- Přirozený růst církve - koordinace a rozvoj projektu zaměřeného na analýzu stavu sborů a jejich 

kvalitativní a kvantitativní růst. 
- Křesťanství v zaměstnání – služba a evangelizace na pracovišti – poradenství a literatura 
 
Členem ČEA se může stát osoba starší 18 let (jednotlivý člen), místní sbor, organizace, hnutí nebo 
denominace (kolektivní člen) ztotožňující se s posláním, cíli a vyznáním víry ČEA. 
 

Více informací naleznete na stránce www.ea.cz 


